# 全国击剑冠军赛总决赛激战晋江

闽将斩获花剑个人赛1金1银1铜

本报讯(记者 李诗怡 秦 越)9日,2025年全国击剑冠军赛 总决赛暨全运会预赛(第二站)在 晋江市少体校开赛。在昨日举行 的花剑个人赛中,福建剑客表现出 彩,黄梦恺、陈伟全分别获得男子 冠军、季军,晋江姑娘陈情缘斩获 女子亚军。

本次花剑个人赛,福建队派出 女子运动员陈情缘、林绮雯、黄芊 芊、焦恩祺和男子运动员陈伟全、陈 海威、黄梦恺、许杰。其中,陈情缘、 黄芊芊来自晋江,陈伟全、陈海威、 许杰来自泉州其他地区。

在女子组比赛中,陈情缘与黄 芊芊顺利从小组赛出线。在向决赛 席位发起冲击时,陈情缘一路过关 斩将,成功晋级,与国家队队友、广 东选手宋玥会师决赛。黄芊芊在 16强比赛中,以11:15惜败于安徽 选手张思琪,无缘8强。

女子决赛战况可谓惊心动魄。 开局,宋玥迅速占据优势,打出一波 7:0的得分潮。落后的陈情缘展现 出强大的心理素质,稳扎稳打,连追 数剑,在第二局结束前将比分扳至 10:10。这波精彩的追分过程,让全 场观众热血沸腾,加油欢呼声此起 彼伏,现场气氛被推向高潮。决胜 时刻,宋玥稳住节奏,抓住机会连得 5分,最终夺得冠军。

赛后,宋玥表示,她和陈情缘彼 此熟悉,平时一同训练。"她赛前受 伤了,状态应该还没有完全恢复。" 复盘比赛,宋玥表示,比分被追平 时,自己内心焦急万分,但她及时调 整心态,告诉自己要稳住阵脚、沉住 气,重新找回此前能得分的优势剑 路。最后,她总结道,"今天突破了 自我,接下来要继续一场一场拼,一

男子组决赛同样是一场"闽 粤"强强对话,由福建选手黄梦恺 对阵广东选手莫梓维,两人同为 国家队队员。相较于女子组比赛 的跌宕起伏,男子组决赛进程较 为顺畅,黄梦恺全程占据主动,始 终保持领先优势,最终以15:6轻 松夺冠。

在首个比赛日举行的佩剑项目 个人赛中,江苏选手包揽冠军,沈晨 鵬和傅颖分别斩获男子、女子金牌

作为击剑项目的重要赛事,本 次比赛既是中国击剑运动最高水 平的较量,也是第十五届全运会参 赛资格的关键之战,吸引了350多 名击剑高手同场竞技,一众国手纷 纷亮相、一展身手。比赛将持续至 14 ∃ 。



结束比赛,走下赛场的黄梦恺脱 下面罩和击剑服,汗如雨下。赛前,黄 梦恺身体状态欠佳,再加上密集的赛 程,让他疲惫不堪。但只要站上剑台, 他便全力以赴,咬牙坚持到底。

"总体来说,这一天特别累。"黄梦 恺告诉记者,当天早上不到6点起床, 紧接着便是一轮又一轮的比赛,加上 在场下等待的时间,整个过程时间跨 度很长。"这次比赛前两天我有点低 烧。尽管备战工作做得很充分,但身 体条件的不足还是对实力发挥产生了 一定影响。

上一届全运会,黄梦恺不仅勇夺男 子花剑个人赛冠军,还携手队友为福建 男花赢得冠军。让他记忆深刻的是,当 时赛前就在晋江集训。"我们上届全运会 就在晋江进行赛前训练,所以我对这里 还算比较熟悉。晋江提供的条件非常 好,各项保障工作也做得非常出色。"黄

挑战还在继续,黄梦恺表示:"接 下来主要在体能方面要准备得更加充 分。这么多年来,我的技战术已有一 定基础,但还需进一步巩固体能,将技 术细节雕琢得更加精细。"当被问及本 届全运会的目标时,黄梦恺的回答很 坚定——无论是个人赛还是团体赛, 都会全力争取卫冕。

结束决赛的陈情缘,眼中难掩一丝遗憾,但 很快,她的脸上又绽放出那标志性的灿烂笑容 此次比赛是她脚伤恢复后再次踏上赛场。她坦 诚地说:"这次没能拿到冠军,确实有点可惜。不 过家乡的观众一直为我加油助威,这让我特别开 心,希望下次能展现出更出色的自己。

两个月前,陈情缘脚部受伤,此后便一直处 于养伤状态,其间错过了亚锦赛和世锦赛。即便 到本次比赛前,她的脚伤仍未完全康复。她透 露:"之前在队内实战时,一天的训练量对我来说 完成起来还是挺困难的。"

陈情缘坦言,由于还在恢复期,自己的技术 还需进一步调整。"这次比赛打到最后,身体出现 了抽筋、肌肉紧张的状况,到后面基本处于无氧 状态,思考能力都受到限制,只能凭借本能出剑, 没能很好地运用技战术应对对手。在这方面,我 觉得自己做得还不够。"她认为,每到关键时刻, 自己都要不断精进,继续努力提升,

今年3月,全国击剑冠军赛分站赛在晋江举 行,当时陈情缘一举夺魁。时隔4个月,再次回到 家乡比赛,她依旧感到格外亲切,精心设计的闽 南古厝造型奖牌更是令她印象深刻。"观众的加 油声一直陪伴着我,让我特别开心,也期望下次 能呈现出更好的一面。"她说。

近段时间,陈情缘一直在福州恢复、训练,技 术与体能训练安排得满满当当。上一届全运会, 陈情缘带伤上阵,收获个人银牌,同时助力福建 女花夺金。谈及今年全运会,她表示:"接下来还 有一站积分赛,我会继续以团体赛为重心,和队 友齐心协力,为福建队争取更多积分,获得正赛 更好的排位。个人赛方面,我也会全力以赴向前

#### 成都世运会

#### 蹼泳连刷三项世界纪录 中国女队绝地逆转获金牌

新华社成都8月10日电 成都世运会蹼泳项目10 日开赛,首个比赛日决出8块金牌。整场比赛高潮迭 起,中国女队绝地逆转,获得接力冠军。此外,共有三 项世界纪录、一项赛会纪录被刷新。

在女子4×100米水面蹼泳接力决赛中,中国队以2 分36秒06的成绩获得冠军。舒程静、许艺川、谢文敏、 胡瑶瑶四位队员在最后的决胜时刻超越一直领先的哥 伦比亚女队,实现逆转,将现场气氛推至高潮

此外,比赛首日共有三项世界纪录被刷新。波兰 选手克罗皮德洛夫斯基,以40秒45刷新了自己今年7 月创造的男子100米双蹼世界纪录。匈牙利选手基斯 以2分52秒68刷新自己在今年3月创造的男子400米 水面蹼泳世界纪录。德国队则以59秒35刷新男子 4×50米水面蹼泳接力世界纪录。

男子100米水面蹼泳世界纪录保持者、德国选手 波夏特则以33秒81刷新世运会赛会纪录并获得该项

来自俄罗斯的中立运动员斯莉谢娃收获女子50 米屏气潜泳金牌。匈牙利选手塞南茨基获得女子50 米双蹼项目金牌。乌克兰选手赫雷奇科获女子200米 水面蹚泳冠军。

#### 滑水项目 中国队夺得一金一银

新华社成都8月10日电 在10日结束的成都世 运会女子尾波滑水自由式决赛和男子尾波冲浪沙板风 格决赛中,中国队选手徐露、庄天才分别获得一枚金牌

10日下午,三岔湖马鞍山赛场下起小雨,但这并 未对26岁的庄天才造成太多影响。决赛中,他发挥出 色,凭借一组完成度较高的动作,获得65.67分,收获银 牌。美国队选手兰贝特以85.00分摘得金牌,中国香港 队选手郑俊轩以59.00分拿到铜牌

赛后,庄天才说:"今天算是稳定发挥,我感觉比较 满意。之前预赛的时候我心态没调整好,出现了一些 失误,之后回去进行了复盘,然后慢慢去调整心态,后 面从复活赛一路上来,最后决赛拿到银牌,很开心。

随后进行的女子尾波滑水自由式决赛中,中国队 选手徐露不负众望,以近乎完美的表现力压同组众多 高手,以69.56分夺冠。意大利选手薇拉格和阿根廷选 手阿玛斯分获二、三名。

"非常开心,非常激动! 其实赛前没有想到能拿金 牌,因为我的对手都非常厉害,我就是尽最大努力展现自己最好的状态。"徐露说,"这枚金牌对我意义重大。 我也希望通过成都世运会让更多人关注滑水项目、参 与滑水运动。"

### "苏超"引爆夏日经济

新华社南京8月10日电"抢到票了吗?""我又没 抢到……"10日,江苏省城市足球联赛("苏超")第九 轮多场比赛开始售票,一票难求再次成为热门话题。

自5月开赛以来,"苏超"迅速成为全国关注的现 象级体育赛事,场场爆满,抢票难度堪称"地狱级"。截 至第八轮,这项省级业余足球赛事已有100多万人次 现场观赛。从第五轮起,每轮场均观众都超过3万人, 最多一场有60396名观众。

泼天流量,通过一张张门票,转化为更可观的消 费。江苏省2025年上半年国民经济和社会发展计划 执行情况报告显示,"苏超"前六轮比赛监测的旅游、出 行、餐饮、住宿、体育五个场景合计实现服务营收379.6 亿元、同比增长42.7%。

玩转"票根经济",已经成为江苏13个设区市的共 识。早在端午节前,常州市就抓住"苏超"第三轮适逢 端午假期的契机,宣布全市A级景区对持扬州(第三轮 客队城市)身份证游客免门票。短短三天时间,常州共 接待扬州游客15万人次,中华恐龙园、淹城春秋乐园、 淹城野生动物园等景区单日扬州游客占比超过一半。

如今,手持一张"苏超"球票,不仅可以在主队城市 享受"吃喝玩乐"一条龙优惠,甚至能在若干天内去一 些周边城市"逛吃"。徐州市民孙先生就在6月计划了 一场"苏超"旅行:连云港在第四轮前宣布,6月13至15 日对持"苏超"门票观众免国有A级旅游景区首道门 票。他带着孩子去连云港好好玩了两天,"15号回徐 州为球队加油,很完美。

门票有限,文旅优惠政策创意无限。到徐州过 "伏羊节",去扬州感受"皮包水"和"水包皮",在淮安 西游乐园玩个痛快,到南通吃小海鲜……随着"苏 超"热度提升,各地纷纷结合自身特色开启"抢客"大 战。一些客队城市向主队城市市民提供文旅优惠, "反向操作"吸引客流。扬州市甚至宣布,所有主场 比赛日的周末,国有收费景区对省内其他12市市民 实行日间免费入园。

影响力上升,"苏超"品牌价值也节节攀高,前来谈 赞助的企业络绎不绝。联赛官方合作商、江苏共创人 造草坪股份有限公司负责人透露,目前咨询量、来访量 和市场机会较往年都有一定幅度的增长。初步统计,7 月份国内运动草坪订单及出货较往年同比增长20%左 右,从长远来看,"苏超"对公司的区域市场渗透和品牌 价值提升都有不小的助力。

作为业余联赛,"苏超"主打"谁行谁上"。球队以 城为名,让市民油然而生强烈的城市荣誉感,人人聊 "苏超",人人想看"苏超",也人人参与"苏超"

这个夏天,江苏各个城市都在上演"我为球狂" 记者近期采访"苏超"时发现,商场、市民广场、景区、街 区……很多"第二现场"观者如堵。第七轮比赛,南通 主场涌进26383名观众,而在场外188个"第二现场"观 赛的市民有近30万。

利用"苏超"引流成为大小商家的主动行为。烧烤 店竖起大屏、小酒吧打开直播、外贸企业推出周边T 恤、非遗技艺结合上足球元素……仅赛场外的"苏超" 市集,就有摊位越来越多、品类越来越丰富的趋势。

在南通主场、有"长寿之乡"美誉的如皋,几家中医 院将养生茶饮带到集市上,引来市民追捧。"这次摆摊 都是免费赠送,一方面是宣传中医养生文化,另一方面 也是扩大知名度。"相关负责人说。

下个周末,"苏超"又将燃起战火。体育搭建的这 座舞台,成为夏日经济的一方热土。

## "泉超"第四轮 摩登天马队迎首胜

本报讯(记者 张茂霖 秦越) 上周末,2025年泉州市"泉州农商" 足球超级联赛第四轮比赛进行。在 其中一场比赛中,来自晋江青阳街道 的摩登天马队在2球落后的情况下 连进3球,以3:2击败华辉·惠贤居 队,拿到本次赛事首场胜利。

本场比赛一开始,双方就火力全 开,接连形成有威胁进攻。第19分 钟,华辉·惠贤居队通过任意球,头球 破门成功,首开纪录。随后,双方你 来我往,各完成了几次打门,但都稍 稍差点运气。

任意球机会再进一球,将比分改写为 2:0,并保持到中场结束。

易边再战,摩登天马队在第49 分钟抓住华辉·惠贤居队门将手球脱 手机会,打空门得手,扳回一城。接 着,华辉·惠贤居队连续三次完成有 威胁打门,但球不是击中立柱就是被 门将破坏,错失扩大领先机会。

在第88分钟,摩登天马队利用对 手中场失误发起反击形成单刀,球员 稳稳将球送入球门,比分扳平为2:2。

本报记者

在伤停补时阶段,摩登天马队再 一球,完成反超,绝杀比赛。

在另外几场比赛中,福建清控南 联队以5:1战胜仙游飓风队,金固美 太阳能队以2:1战胜弘睿教育队,中 达递酒大道队以2:0战胜泉州职业 技术大学队,泉州青工走走纺织队以 3:0战胜盛荣风云队

截至目前,泉州青工走走纺织 队、中达递酒大道队均以12分领跑 第42分钟,华辉·惠贤居队通过 积分榜,金固美太阳能队、福建清 控南联队以9分紧随其后,华辉·惠 贤居队、泉州职业技术大学队以6 分别排名5、6位,摩登天马队以4 分排名第7,盛荣风云队以1分排 名第8,仙游飓风队、弘睿教育队还 没有取得积分。

下周末,本次赛事第五轮比赛将 继续在泉州职业技术大学进行。



泉州青工走走纺织队与盛荣风云队在比赛中

### 晋江市长跑协会 周 500 公里挑战赛激情开启



日,晋江市长跑协会在八仙山公园举行

第七届周500公里挑战赛启动仪式。 的八仙山公园迎风"穿梭",格外醒目。 身着黄色会服的长跑协会跑友们精神 抖擞,迈开轻快的步伐,尽情奔跑。 路上,鸟语花香萦绕,欢声笑语不断,构

成一幅充满活力的画面。

永良今年64岁,已有近20年的跑龄。 他告诉记者,每届周500公里挑战赛他 活动现场,火红的会旗在绿意盎然 都未曾缺席,这次他加入"超越队",既 是挑战,也是锻炼。为了完成目标,他 每天上午、下午都会抽出时间散步、跑 步,对完成任务信心满满

晋江市长跑协会会长谢国青介绍, 今年周500公里挑战赛吸引了17支队 在这支充满朝气的队伍中,一头银 伍、200多名会员踊跃参与。"此次活动 发的陈永良格外引人注目,他精气神十 不仅能增进协会会员之间的交流与团

本报讯(记者 李诗怡 秦越) 昨 足,丝毫不输年轻人。记者了解到,陈 结,还能为后续的马拉松赛事做准备,帮 助会员们提升体力与耐力。期望大家在 更多赛事中跑出好成绩,展现出风采,为 协会和晋江增光添彩。"

据了解,周500公里挑战赛作为晋 江市长跑协会的一项传统活动,已连续 举办7年。该活动不仅为跑友们搭建 了合作交流的平台,更有效提高了大家 参与运动的积极性。根据活动规则,每 支队伍由跑友自由组队,每队每周需完 成500公里的跑量。